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Pan
Marcin Małecki
Radny 
Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą zwiększenia kwoty stypendiów 
sportowych informuję, że ze środków finansowych przeznaczonych corocznie 
w budżecie miasta Kalisza na realizację zadań z zakresu rozwoju sportu, 
obejmujących drogę do mistrzostwa poprzez sportowe sukcesy młodych 
sportowców, wydzielana jest kwota przeznaczona na stypendia sportowe dla 
zawodników. W przypadku przekroczenia limitu wydzielonych środków 
na stypendia sportowe, na podstawie złożonych przez kluby sportowe wniosków, 
komisja konkursowa powołana przez Prezydenta Miasta Kalisza do oceny ofert-
wniosków, ustala liczbę osób uprawnionych do pobierania stypendium oraz 
wysokość kwoty w jakiej będzie wypłacane stypendium.

Przed ogłoszeniem przez Prezydenta Miasta Kalisza otwartych konkursów 
ofert na realizację zadań z zakresu rozwoju sportu określane są wytyczne 
do regulaminu przyznawania przez kaliskie kluby sportowe stypendiów dla 
zawodników, w których wskazane są konieczne do spełnienia warunki 
uprawniające do otrzymywania stypendium. Kwota stypendium rozliczanego 
z dotacji budżetowej Miasta Kalisza nie może być wyższa niż 400 zł brutto/miesiąc 
wypłacana przez okres 12 miesięcy. W skali roku daje to kwotę 4 800 zł na jednego 
zawodnika. Corocznie też aktualizowane są zapisy wytycznych do stypendium 
sportowego by jak najefektywniej dostosować je do bieżącej sytuacji klubów. 
Zniesiono m. in. zapis dający możliwość przyznania stypendium sportowego  
wyłącznie zawodnikom uprawiającym dyscyplinę objętą systemem sportu 
młodzieżowego czy np. uregulowano zapis dotyczący wieku, od którego może być 
przyznane stypendium.

Należy również podkreślić, że stypendia sportowe wypłacane 
są za pośrednictwem klubów sportowych, które – w ramach posiadanych 
własnych środków finansowych oraz możliwości organizacyjnych – mają możliwość 
przyznawania zawodnikom dodatkowego lub wyższego wsparcia stypendialnego.



Zwiększenie wysokości stypendiów sportowych wiązałoby się bezpośrednio 
z koniecznością ograniczenia środków przeznaczanych na szkolenie zawodników 
i działalność klubów sportowych. W praktyce oznaczałoby to uszczuplenie 
wsparcia dla szerszej grupy młodych sportowców korzystających obecnie 
z dofinansowania szkolenia.

Miasto dostrzega i docenia zaangażowanie oraz wysiłek kaliskich 
sportowców, jednak przy planowaniu wydatków konieczne jest zachowanie 
równowagi pomiędzy indywidualnym wsparciem stypendialnym a finansowaniem 
procesu szkoleniowego obejmującego większą liczbę zawodników i klubów.

Zapewniam, że kwestia wysokości stypendiów sportowych będzie 
analizowana podczas prac nad kolejnym budżetem Miasta Kalisza oraz podczas 
prac komisji konkursowej powołanej do oceny ofert–wniosków oraz wytypowania 
klubów sportowych do przyznania dotacji z budżetu miasta Kalisza na realizację 
w kolejnym roku budżetowym zadań z zakresu rozwoju sportu, obejmujących drogę 
do mistrzostwa poprzez sportowe sukcesy młodych sportowców, z uwzględnieniem 
aktualnych możliwości finansowych samorządu.

Z poważaniem

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski
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Radny Rady Miasta Kalisza 

Sz. P. 

Krystian Kinastowski 

Prezydent Miasta Kalisza 

                                                                                 Interpelacja 

Zgodnie z §27 Statutu Miasta Kalisza  uprzejmie proszę o odpowiedź w poniższej sprawie. 

 

 

Szanowny Panie Prezydencie. 
 
Składam interpelację w sprawie zwiększenia kwoty stypendiów sportowych w Naszym mieście. 
  
Na ostatniej sesji Rady Miasta, dyskutowaliśmy o stypendiach naukowych im. Jana Pawła II. Miasto 
Kalisz inwestuje bardzo duże pieniądze w koncerty i inne wydarzenia masowe, ale od dawna 
zapominamy o tych, którzy poza nauką, muszą każdego dnia ciężko pracować na swoich treningach, 
jednocześnie ucząc się lub pracując.  
 
Tymczasem od kilkunastu lat, maksymalna kwota stypendiów dla kaliskich sportowców jest taka sama, 
to jedynie 400 zł. Dlatego w imieniu młodych, kaliskich sportowców, uprzejmie proszę o zwiększenie o 
50% kwoty stypendiów dla sportowców niepełnoletnich, czyli do 600 zł miesięcznie A dla sportowców 
pełnoletnich (do 23 roku życia) o 100%, czyli do kwoty 800 zł miesięcznie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
                                                                                                     Z wyrazami szacunku 

 

                                                                                       

                                                                                                              Marcin Małecki 

                                                                                                     Radny Miasta Kalisza 

                                                                

 

 

 

                                                                                                                           


